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Lycéens franciliens,  
mieux combattre les  

discriminations au quotidien ! 

Objectifs : 
 

 Faire prendre conscience des pré-
jugés et stéréotypes discrimina-
toires et les déconstruire 

 Montrer l’impact des discrimina-
tions en termes d’atteinte à la co-
hésion sociale et au vivre en-
semble 

 Informer les élèves sur les cri-
tères de discriminations visés par 
la loi et sur les recours possibles. 

A destination des élèves au sein des lycées franciliens en présence des professeurs. Public cible 

Pour vous inscrire : 

Lieu où se déroule l’action :  
 

Dans l’établissement  
Intervention en présentiel en classe. 

Descriptif 
 
Cette intervention d’une durée d’1h30 à 2h, réalisée 
par l’un de nos intervenants vise à sensibiliser les 
lycéens franciliens à la lutte contre les                     
discriminations en favorisant un dialogue ouvert et 
transparent. Le module d’intervention s’articule        
autour d’un diaporama interactif, de projections           
vidéo et de jeux collectifs et aborde les séquences 
suivantes :  
 
Séquence 1 : Discriminer c'est quoi ?  
La discrimination repose sur les stéréotypes, les  
préjugés… Des vidéos et des jeux collectifs                      
permettent aux élèves de comprendre la notion de 
discrimination. Les élèves découvriront également 
des cas de discriminations à travers des saynètes à 
concevoir en groupe.  
 
Séquence 2 : Chaque groupe joue sa saynète et la 
mise en commun permet de lancer la discussion sur 
les différentes formes de discriminations et identifier 
les plus fréquentes.  
 
Séquence 3 : Cette étape aborde la dimension            
juridique du sujet, en examinant les peines               
encourues, les moyens de se défendre, et les actions 
à entreprendre au quotidien pour éliminer ces               
situations. 
 
Thématiques : lutte contre les discriminations, 
orientation sexuelle, genre, lutte contre le racisme et 
l’antisémitisme. 
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